

铺就“千里绿道”迈进“千园之城”

青岛今年将新建城市绿道30公里、口袋公园50个 浮山全民健身中心5月底前开放



常态化推进公园城市建设,新建城市绿道30公里,建设口袋公园50个,实现“千里绿道”“千园之城”目标;浮山全民健身中心5月底前向市民开放;举办第三届城市公园节,开展“公园+”活动150场次以上……2月18日,全市园林和林业工作会议召开,会上回顾总结了2024年全市园林和林业工作成效,安排部署2025年重点任务。

建设“青小园”口袋公园50处

2025年,市园林和林业系统将锚定公园、绿道“互联、互通、互动”、绿化植物“好看、好活、好养”、园林和林业设施“低成本、低维护、低碳”的目标,推进公园城市建设由攻坚向常态化推进转变。提升公园综合服务功能,在全市公园配建各类球场30处、儿童游乐设施20处、体育健身器材100套、停车位800个。加快构建城市绿道网络体系,加强滨海绿道与周边绿道连接,贯通串联城区绿道,试点建设生态型森林步道,完成绿道建设30公里。提升“青小园”品牌效益,全面实现“青小园”地图导航。充分挖掘城区边角地块、拆违地块建设口袋公园,推广口袋公园配建公厕、家长等候区模式,建设“青小园”口袋公园50处,重点完成我市老城区20处市级示范口袋公园建设,切实解决群众急难愁盼问题。

太平山浮山“好上加好”

全面完成太平山中央公园基础设施改造提升项目,引入电瓶车、儿童研学等多种经营业态,完善服务功能,增加公园活力。持续推进太平山中央公园园区品质提升,做好太平山中央公园智慧园区



太平山中央公园建设7.9公里环山生态绿道。

系统的信息录入工作,完善园区设备设施、古树名木、建筑、灯杆、摄像头等的数字化管理,开展公园精细化养护标准的起草等工作。

完成浮山森林公园总体规划修编,完成浮山全民健身中心建设及周边环境改造,浮山绿道连接线建设,5月底前向市民开放。持续推进盆景园、青大一路地下停车场(二期)、青大三路出入口、荒草庵修缮等项目建设。加快推进青少年园艺康养主题园、银海驾校建筑拆除地块等建设整治,抓好徐家东山品质提升工作督导,推进浮山主山体与银川西路以北区域的协同发展。

组织义务植树活动200次以上

2025年,青岛将推进“互联网+全民义务植树”工作,组织好社会各界义务植树,全年组织各类义务植树活动200次以上,引导市民参与线上线下活动不少于900万人次,促进全民共建共治共享公园城市。积极探索“义务植树+”新路径,将义务植树与生态教育、自然保护、志愿服务等融合创新,鼓励探索向尽责人提供自然保护地、森林公园、湿地公园、城市公园等门票减免,在参与生态教

育、自然体验、森林康养等活动方面提供优先优惠服务,不断提升参加义务植树的体验感、获得感和荣誉感。

推进6个“公园小镇”建设

青岛2025年将推广“公园小镇”和邻里“微花园”建设。试点推进崂山区沙子口街道、城阳区惜福镇街道、西海岸新区藏马镇等6个“公园小镇”建设,依托山区良好的生态基底,通过公园、绿道、农田、水域有效贯通,形成生态良好、生产集约、生活舒适的公园镇街环境。利用老城居住区小块闲置地、村庄小空地,根据城乡居民意愿建设100处邻里“微花园”。

青岛2025年将筹划举办第三届城市公园节,开展“公园+”活动150场次以上,擦亮公园服务为民品牌,引入公园绿色新业态,丰富经营业态,培育公园经济。进一步拓展公园绿地开放共享空间,创优办好樱花会、金秋菊展、太平山会、夏季灯会等活动。

完成市内三区建成区古树名木后备资源普查和挂牌工作,出台古树名木后备资源管理相关规定,明确古树名木后备资源保护措施。加强古树名木保护管理,复壮濒危古树40株,建设古树公园2

2025年青岛园林和林业工作重点任务

- 在全市公园配建各类球场30处、儿童游乐设施20处、体育健身器材100套、停车位800个
- 试点建设生态型森林步道,完成绿道建设30公里
- 建设“青小园”口袋公园50处,重点完成老城区20处市级示范口袋公园建设
- 浮山全民健身中心5月底前向市民开放
- 全年组织各类义务植树活动200次以上
- 筹划举办第三届城市公园节,开展“公园+”活动150场次以上

处,传承绿色文化遗产。

提升执法监督水平

青岛将加强林地、湿地和陆生野生动植物保护。严格执行林地、湿地用途管制。严格执行林地定额管理、采伐限额管理、公益林采一补二等规定,严格执行林地审批管理和事中事后监管,严防资源非法流失。把森林火灾隐患排查作为市区林长巡林重点,加强防火期和重要时间管控工作。加强基础设施建设,完成森林防火通道建设,推进青岛市森林火灾高风险区综合治理项目。加强防火巡护,继续应用无人机、直升机在防火期内对重点林区开展巡查巡护。持续开展森林火灾隐患排查整治并组织风险评估。加强火源管控,做好卡口管理,通过设置“防火码”实现人员进出动态备案。开展松线虫病防控攻坚。加大枯死树清理力度,开展飞机防治传播媒介工作,全面完成松材线虫病五年防控攻坚行动,年内再拔除5个疫点,实现疫情面积和死树数量“双下降”。完成松材线虫病日常监测和秋季普查工作。加强美国白蛾等林业有害生物监测防控工作。

观海新闻/青岛早报记者 魏铌邦 摄影报道

早报2月18日讯 新年新气象,青岛的街头又增添了一道亮丽的风景线。近日,细心的市民发现劲松五路银川西路、劲松五路辽阳西路、劲松五路同德路双向6处公交候车亭悄悄“变身”,以全新面貌投入运营,为市民带来更优质的候车体验。

2月18日上午,记者来到劲松五路同德路公交站点实地探访发现,新的公交候车亭设计风格简约时尚,整体采用坚固耐用、美观大方的镀锌钢板材料,具有耐腐蚀、使用寿命长等特点。同时,候车座椅采用圆角设计,满足乘客休息需求的同时,又有效避免了传统直角座椅可能造成安全隐患。

据城运传媒候车亭项目负责人介绍,这6处候车亭春节前就已经“上岗”,后续将安排专人进行定期维护更新,确保它们始终以最佳状态服务市民。“除了劲松五路沿线6座候车亭外,我们刚接收的秦岭路沿线的6处候车亭也正在推进统一运营管理,未来将为市民提供

6处公交候车亭焕新升级

位于劲松五路 设计简约耐腐蚀



焕新升级的劲松五路同德路公交候车亭。

更便捷、舒适的出行环境。”该负责人表示。

近两年来,城运传媒持续推进公交候车亭的接收、建设工作。截至目前,已接收青岛市内公交候车亭29座,参与建设新式候车亭69座。在候车亭建设中,城运传媒注重多元化设计与科技赋能,以经典灰色为主色调,将青岛特色元素融入简约时尚的设计风格,为市民和乘客带来全新的视觉体验,扮靓“城市客厅”。例如,在万象城公交候车亭,配备了客流统计远程监控系统,能够实时统计候车人数,同时配有高清电子显示屏,实时更新公交线路动态,还能查看天气、温度等,让乘客在候车时也能随时掌握各类资讯。

观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰 摄影报道



扫码观看相关视频
拍摄/剪辑
记者 吴冰冰